

# *Vsebina*

Uvod	7
Kaj je Nektar vdanosti?	9
Kaj je bhakti?	13
Dobrodejni učinki bhakti	15
Brezmejna ljubezen	17
Opredelitev čistega vdanega služenja	19
Delovanje za Kṛṣṇo je bistvo bhakti	21
Opredelitev čistega bhakte	23
Šest značilnosti čiste bhakti	25
Dodatek	
Beseda o avtorju	43
Slovar	47
O izgovarjavi sanskrta	53

Kako medtirati	59
Duhovna prehrana	67
Centri Mednarodne skupnosti za zavest Krišne	72

## Uvod

Ljubezen je beseda, ki jo največ uporabljamo in najmanj razumemo. Težava je v tem, da je ljubezni veliko vrst. Med drugim se ločijo tudi po trajanju. Lahko trajajo le nekaj dni, vse življenje ali večno. Večina zaljubljenecv hrepeni po večni ljubezni, vendar zaman.

Telesna ljubezen je brez dvoma minljiva, saj je takšno tudi telo. Kaj pa duša? Se zaljubljeneci srečajo v večnem duhovnem svetu in uživajo v nesmrtni ljubezni?

Morda. Vprašanje pa je, kako priti v ta svet. Za to je potrebna posebna vrsta ljubezni, med dušo in Vrhovno dušo, Bogom. Ker smo pozabili, kako ljubiti Boga, smo se zapletli v mrežo minljivih ljubezenskih zvez, ki nas ne morejo osrečiti. Duhovna ljubezen med dušo in Bogom je najpomembnejša in edina, ki je resnično večna. Pravzaprav je vsaka druga vrsta ljubezni le odsev izvirnega ljubečega odnosa med dušo in Vrhovno dušo. V sanskrtu se ta posebna ljubezen imenuje *bhakti*. Metodi, s katero jo lahko prebudimo, pa pravimo *bhakti-yoga*, umetnost večne ljubezni.

*Bhakti* zajema troje: tistega, ki ljubi, predmet ljubezni in ljubezen samo. Vse troje je večno, tako predmet ljubezni – Bog, kot tisti, ki Ga ljubi – duša, pa tudi ljubeča vez med njima – *bhakti*.

V šestnajstem stoletju je izvrsten poznavalec *bhakti-yoge*, Śrīla Rūpa Gosvāmī, napisal teoretični in praktični priročnik z naslovom

*Bhakti-rasāmṛta-sindhu* (Ocean nektarja božanske ljubezni). Skrivnosti tega dela so bile dolgo skrite v starodavnem sanskrtu, k sreči pa ga je velik sodobni poznavalec *bhakti-yoge*, Njegova božanska milost A. C. Bhaktivedanta Swami Prabhupāda, prevedel v angleščino in o njegovih skrivnostih začel poučevati svoje učence. Angleški izvirnik je izšel pod naslovom *The Nectar of Devotion*, v slovenščino pa smo ga prevedli kot *Nektar vdanosti*.

Misel na posvetno ljubezen nam po navadi vzbudijo določeni kraji – pomladni Pariz ali obala, po kateri se sprehajajo zaljubljeni. Tako je tudi z duhovno ljubeznijo. Najbolj vzvišen duhovni kraj je Vṛndāvana, zemeljska različica duhovnega sveta, kjer Bog uživa v ljubečih odnosih z večnimi družabniki. V Vṛndāvani so številni templji, eden od njih, tempelj Rādhe in Dāmodare, pa je za vedno povezan s Śrīla Rūpo Gosvāmijem. Tam je na enem od tempeljskih dvorišč nagrobni spomenik (*samādhi*) z njegovimi posmrtnimi ostanki.

Preden je Śrīla Prabhupada leta 1965 odšel v Ameriko, je živel v mirni sobi v tem templju in črpal navdih iz *samādhija* Śrīla Rūpe Gosvāmija, ki ga je lahko videl skozi okno. Po sedmih letih se je vrnil in ob *samādhiju* na tempeljskem dvorišču učencem predaval iz *Nektarja vdanosti*. Knjigo *Bhakti* sestavljajo deli teh predavanj, ki ponujajo globok duhovni vpogled v *bhakti*, in odlomki iz *Nektarja vdanosti*.

Vabimo vas, da se poglobite v napotke Rūpe Gosvāmija o *bhakti-yogi*, skrivnosti večne ljubezni, kot nam jih je pojasnil njegov največji sodobnik v nasledstvu učiteljev. Če se z *bhakti-yogo* naučimo ljubiti Boga, bomo pravilno vzljubili tudi vsa druga bitja in tako izkusili največjo, resnično srečo v večni ljubezni.

Založniki

## Kaj je Nektar vdanosti?

*Nektar vdanosti* je strnjena študija sanskrtskega dela *Bhakti-rasāmṛta-sindhu*, ki ga je napisal Śrīla Rūpa Gosvāmī Prabhupāda, vodja šestih *gosvāmījev*, neposrednih učencev Gospoda Caitanye Mahāprabhujā. Śrīla Rūpa Gosvāmī Prabhupāda je bil ob prvem srečanju z Gospodom Caitanyo minister v muslimanski vladi indijske pokrajine Bengalije. Takrat so mu rekli Dabira Khāsa, njegovemu bratu Sanātani pa Sākara Mallika. Oba sta bila pomembna ministra Navaba Huseina Šaha. Hindujska družba je bila takrat, pred petsto leti, zelo stroga. Pripadnika *brāhmaṇskega* stanu, ki je sprejel službo pri muslimanskem vladarju, so takoj izobčili. To je doletelo tudi Dabiro Khāso in Sākaro Malliko. Čeprav sta pripadala ugledni skupnosti *sārasvata-brāhmaṇ*, so ju izločili, ker sta postala ministra v vladi Huseina Šaha. Gospod Caitanya pa je vzvišena brata milostno sprejel med Svoje učence in ju povzdignil v *gosvāmīja*, predstavnika najvišje ravni *brāhmaṇske* kulture. Za učenca je sprejel tudi Haridāso Ṭhākuro, ki je bil sicer iz muslimanske družine, in ga pozneje postavil za *ācāryo* petja Gospodovih svetih imen: Hare Kṛṣṇa, Hare Kṛṣṇa, Kṛṣṇa Kṛṣṇa, Hare Hare / Hare Rāma, Hare Rāma, Rāma Rāma, Hare Hare.

Načela Gospoda Caitanye so namenjena vsem. Vsakdo, ki pozna znanost o zavesti Kṛṣṇe in služi Gospodu, velja za višjega